

810344

Новосибирск обком ВКП(б)
библиотека.

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 71 (226)
31 июля 1941 года
ЧЕТВЕРГ
Цена 10 копеек

ПРЕДПРИЯТИЯ, ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ, ПОЛЯ ОХРАНЯТЬ, НАК ЗЕНИЦУ ОКА

(Передовая «Правды» за 28 июля 1941 года)

Советский тыл является неисчерпаемым источником постоянного и все увеличивающегося пополнения сил доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Тыл—это наши заводы и фабрики, электростанции и шахты, железные дороги и связь, колхозы и совхозы, города и села, в которых миллионы людей трудятся беззаветно во имя победы над коварным и хищным врагом.

Крепкий тыл—вернейшая опора фронта. «Малейшее попустительство, малейшая дракость, проявленная здесь, в тылу, на любой мирной работе, означает гибель тысяч жизней...»—говорил Ленин в июне 1920 года. Товарищ Сталин в исторической речи по радио 3 июля 1941 г. призвал весь народ укрепить тыл Красной Армии, подчинить всю работу интересам фронта для разгрома врага.

Враг знает огромную силу красного тыла, и поэтому он прилагает бешеные усилия, чтобы его расстроить. Фашистские хищники хотят пролезть на наши заводы, электростанции, железные дороги, чтобы дезорганизовать работу промышленности, транспорта, связи. Гитлеровские лазутчики, подлезшие из подлых, действуют коварными методами диверсий и шпионажа. Фашистские парашютисты переодеваются в форму красноармейцев, советских пограничников, железнодорожников, милиционеров. Шпионы и диверсанты стараются выискать хоть малейшие щели, через которые можно было бы проникнуть на наши предприятия и сорвать снабжение Красной Армии.

Поэтому основным законом нашей жизни и борьбы как на фронте, так и в тылу является бдительность, бдительность и еще раз бдительность. Товарищ Сталин призвал всех нас организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи... Будем же беречь их, как зеницу ока! Превратим наши предприятия в крепости, неприступные для врага!

Сотни и тысячи предприятий выпускают военную продукцию. Многие заводы и фабрики, еще вчера производившие изделия мирного времени, сегодня выполняют заказы фронта. Транспорт осуществляет огромные военные перевозки. На каждом предприятии, на каждой железнодорожной станции должна быть свято оберегаема государственная и военная тайна. Враг интересуется характером и количеством производимой продукции, характером и направлением перевозок. Этих сведений он не должен получить ни от одного советского человека! Каждый работник должен уметь держать язык за зубами, помня, что и стены, особенно в военное время, имеют уши. Не болтать! Болтун—находка для шпиона и диверсанта. Наши партийные организации должны провести большую разъяснительную работу в этом направлении, чтобы каждый рабочий и служащий осознал, какой вред он может нанести ро-

дине излишней откровенностью и болтовней.

Враг ни в коем случае не должен проникнуть на заводскую территорию. Малейшее благодушие, малейшая беспечность в охране предприятия, полотна железной дороги, станции, паровозного депо, устройств сигнализации и связи, телеграфной и телефонной станции, товарного склада, элеватора могут привести к большому урону. В мирное время некоторые наши предприятия при попустительстве директоров и партийных организаций превращались чуть ли не в места прогулок для экскурсантов. Строгой проверки лиц, приходивших на предприятия, во многих местах не было. Военное время требует, чтобы было решительно покончено со всякими следами подобной распущенности! Надо оградить предприятия от проникновения лишних людей.

Посты внешней и внутренней охраны должны быть резко усилены. На помощь штатным постовым и вахтерам должны притянуть проверенные люди из числа актива. Надежных секретаря парткома одного из ростовских заводов тов. Будник рассказывал на страницах «Правды» о том, каким путем усиlena охрана всех сооружений завода. Там создан отряд охраны революционного порядка из людей, которые буквально дают и получают на заводе. Когда после полуночи на отдаленном участке за водского двора неизвестный человек, перелезший через забор, попытался проникнуть на завод, он был немедленно задержан постоянно-комсомольцем. На тех предприятиях, где хорошо поставлена охрана, где тщательно проверяются документы каждого постороннего человека, где сокращен доступ посторонних людей, где каждый рабочий, служащий и в первую очередь активист помогают охране завода, — там врагу не пройти, там врагу жить не будет.

Многие предприятия и железные дороги работают в условиях светомаскировки. Светомаскировка—одно из важнейших средств охраны предприятий и дорог, городов и сел от налета воздушных пиратов. Лица, нарушающие правила светомаскировки, вольно или невольно становятся пособниками врагов. Каждый руководитель предприятия, каждый командир производства обязан обеспечить нормальную работу предприятия, учреждения, станции в условиях светомаскировки.

Вот как по описанию газеты «Гудок» выглядит одна из железнодорожных станций ночью:

«Станция Запорожье-2. Железнодорожники принимают и проводят неосвещенные поезда в полной темноте, если не считать тщательно замаскированных фонарей. В таких условиях промахи и маневры. Машинисты не трогают рукоятки свистка: стрелочки переводят стрелки по свистку составителя. Сигналы они передают друг другу негромкими звуками рожка... тихо, чуть слышно, лязгают буфера на пу-

тях. Машинисты заглушают шум пара. Работа идет спокойно, четко, организованно».

Высокая организованность и дисциплинированность рабочих и служащих гарантируют высокопроизводительную работу и в условиях самой тщательной светомаскировки.

Военное время требует серьезного улучшения противопожарной охраны предприятий. Речь идет не только об укреплении существующих пожарных команд, об увеличении пожарного инвентаря, но и о привлечении в пожарные дружинцы добровольцев из числа самых энергичных, самых стойких, хладнокровных и дисциплинированных работников предприятий и учреждений. Во время воздушных налетов фашистским стервятникам не удалось повредить предприятия красной столицы, так как всюду враг встречал храбрых защитников на родного добра. Пожарники-спецциалисты и пожарники-добровольцы быстро тушили зажигательные бомбы. Но нашлись отдельные руководители, проявившие прескучную беспечность и не обеспечившие пожарной охраной доверенных им ценностей. За преступную халатность по противопожарной охране склада, за отсутствие дежурных пожарной команды на складах базы арттехнического снабжения треста «Мосавтотехснаб» директор базы Якушев, заведующий складом Ильин, заместитель директора базы Блюмберг и ответственный дежурный по базе Кастерин арестованы и преданы суду военного трибунала. В военное время действовать со всей военной строгостью.

Противопожарную охрану необходимо усилить не только в городе, но и в деревне. Большой совхозный и колхозный урожай должен быть бдительно охраняется. И прежде всего от огня. Урожай надо уберечь от пожаров на корню, на полях, в амбарах. Каждый комбайновый агрегат должен быть снабжен противопожарным инвентарем, каждый трактор и мотор—искрогасителями. При установке скирд не следует допускать скученности.

Во многих колхозах ведется круглосуточное наблюдение за посевами. На полях выставляются сторожевые посты и дозоры. В некоторых колхозах комсомольцы совершают обезды на лошадях, одновременно охраняя и урожай и полотно железной дороги. Товарищи-комсомольцы делают большое патриотическое дело.

«Военная бдительность и строгость, неуклонность в принятии всех мер предосторожности!». Этого требовало во время войны Ленин, этого требует во время войны Сталин. Все меры предосторожности должны быть приняты для того, чтобы враг не нанес ущерба нашему тылу.

Товарищи рабочие, колхозники, служащие, охраняйте предприятия, железные дороги, поля, как зеницу ока! Помогайте Красной Армии громить врага!

КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ ЗА ДВОИХ, ЗА ТРОИХ

Самоотверженно трудиться на полях

Хлебоуборочные работы этого года проходят в период войны с кровавыми и кровожадным фашизмом.

Колхозники, колхозницы нашего района в этот напряженный момент должны все силы отдать на уборку хлеба и обеспечить во время нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот высококачественными продуктами. Огнестойкой и самоотверженной работы тыла будет зависеть успех на фронте.

Мы обязуемся:

1. Собрать досрочно весь урожай до единого зернышка и лучше верно сдать государству. Работать круглосуточно с участием всех членов колхозов. Не допускать простоев ни одной машины, использовать весь инвентарь.

2. Озимую рожь убрать в 5 рабочих дней, яровые в 17 рабочих дней.

3. Обмолот озимых и сдачу их государству закончить до уборки яровых.

4. Молоть буровых, сдачу хлебопоставок, натуроплаты закончить к 30 сентября.

5. Посев озимых закончить к 15 августа с соблюдением всех агромероприятий.

6. Вспашку зяби закончить к 1 октября, вспахав каждой рабочей лошадью не менее 4 га зяби.

7. Уборку овощей, корнеплодов и картофеля закончить к 15 сентября и к этому же сроку сдать государству.

Вызывают на соревнование Байкальскую МТС.

По поручению совета Худяшевской МТС:

Кондратьев И. Г.—зам. директора МТС по политчасти.

Антипенко Г. Р.—старший агроном.

Асташкин Ф. Ф.—старший механик.

Седлов В. П.—председатель колхоза им. Молотова.

Кочетков А. И.—председатель Тарабаринского сельсполкома.

Худяшев С. Н.—бригадир тракторной бригады.

Соколов Н. Е.—комбайнёр.

Петров Ф. И.—полевой бригадир.

БУДЕМ БЫТЬ ВРАГА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ НОРМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАДАНИЙ

Колхозники колхозов «Труд» и «Первомайский день», Тарабаринского сельсовета, с большим воодушевлением встретили соглашение о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии между правительствами СССР и Чехословакии. В своих выступлениях колхозники говорят, что в этой борьбе мы не одни, с нами железный Нарком Обороны товарищ Сталин, с которым мы выходили в войнах всегда победителями, с нами все передовое человечество, стоявшее под гнетом фашизма.

Ненавидя врагов, желая помочь Красной Армии быстрее разгромить

их, колхозники показывают лучшие образцы в работе. Колхозники колхозов «Труд» Колодцев И. В. и Дмитриенко Д. Д. выполняют норму на меткое сено на 250 процентов, «Первомайский день» Хахалин А. Г. и Мартыненко А. выполняют норму на 230—250 процентов.

На производственном совещании колхозники заявили, что наши сыновья и братья бьют врага с оружием в руках мы, в тылу, будем бить 200 процентным выполнением производственных заданий.

А. Калмыков — зав. избий-читальней.

СЕЛЬХОЗРАБОТЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ ДОСРОЧНО

Председатель колхоза им. Молотова, Драченинского сельсовета, тов. Седлов хорошо организовал колхозников на сеноуборку. Все колхозники, колхозницы и дети школьного возраста с 6 с половиной часов утра выходят на работу и работают до глубокой ночи. Многие колхозники работают по-стахановски, перевыполняя нормы. Метчики скирд по норме должны сметать в день на 2 человека 200 центнеров, они сметывают по 400 центнеров. Уборку сена колхоз закончит досрочно.

Также усиленно готовятся к хлебоуборке, ремонтируют сельхозинвентарь. Посевные участки в колхозе

з разбиты по бригадам и звеньям, каждый знает свой участок, своевременно на всех участках проведена прополка. Все колхозники уверены, что обеспечат получение богатого урожая, во время уберут и быстро выполнят госпоставки.

Трудовая дисциплина в колхозе крепнет с каждым днем. Каждый колхозник знает, что укреплением трудовой дисциплины и увеличением производительности труда можно также бить врага в тылу, как метко его бьет Красная Армия на фронте.

Н. Битюков — инструктор района.

ЗАМЕНИМ УШЕДШИХ НА ФРОНТ

Мы, женщины и девушки Чесноковской МТС заверяем партию и правительство и любимого вождя товарища Сталина в том, что заменим ушедших на фронт мужей, братьев и отцов. Мы овладеем трактором, комбайном и другими машинами.

Курсы трактористов и комбайнёров окончим только на хорошо и отлично. Приложим все силы, но уберем богатый урожай с наших по-

лей в самые сжатые сроки и без потерь.

Мы в тылу будем помогать своей упорной работой быстрее громить врага.

По поручению курсантов комбайнёров и трактористов: Будникова Г. В., Попова М. П., Чехова Н. Л., Купченкова В. К., Неудахина, Григорьевская Е. И.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение за 28 июля)

В течение ночи на 28 июля продолжались боевые действия наших войск на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных участках фронта

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов выбивали противника с занятых им позиций, наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбила 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Два дня под командованием майора Серова атаковал немецкий отряд. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпускали их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За 2 дня бойцы полка майора Серова уничтожили около 1000 немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашины.

Командир бронемашины лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике 6 замаскированных фашистских танков. Отважный лейтенант решил незаметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Прокочив на полном ходу через лощину, тов. Хвалов в плотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки, тов. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

Подразделение коменданта Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взяты в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского пленя освобождены 10 раненых красноармейцев.

Конные разведчики-красноармейцы Идеатулин и Лепец, находясь

чего-либо существенного не произошло.

Наша авиация в ночь на 28 июля во взаимодействии с наземными войсками действовала по частям противника, его аэродро-

мам и бомбардировала нефтегород Констанции. Наша авиация бомбардировала также финский броненосец береговой обороны. Наблюдались прямые попадания 500 кг. бомб и сильные взрывы.

(Вечернее сообщение за 29 июля)

дясь в дозоре у реки М., заметили, что к противоположному берегу подъехали три немецких солдата на мотоцикле с прицепной коляской и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелами из винтовок красноармейцы подбили мотоцикл и ранили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики вплавь переправились на противоположный берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста. Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены делать все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашины ворвались на улицу и угодили в волчью яму. Три бронемашины подорвались на минах заложенных в ямах. Село запыпало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате был уничтожено 5 немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправили в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военно-полевых, обратился к начальнику лагеря с просьбой не помещать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь про-

тивились. Финские патриотические чувства к родине, желая быстрее закончить полевые работы колхозники артели «Ленинский ударник» систематически выполняют и перевыполняют нормы. Стотысячники Абрамцев Ф., Валетов К., Кузнецова Г., Макаров И., Савин Ф., Лапицкий И., копнители Кузнецова А., Лапицкая А., Валетова А., выполняя нормы на 100—120 процентов, копнители Игнатов М., Ковалева С. выполняют норму до 140 процентов, косцы на сенокосилке Ковалев И. И., Ковалев И. А., Карлов Н. дают 110 процентов нормы.

Старший лейтенант Бударин вытащил из горящего самолета раненых товарищей и вместе с ними стал пробираться к своим. Мужественный командир поочередно переносил на руках летчика и радиста. Более 20 километров прошел он по лесам, пока не достиг наших частей.

(«Учительская газета»).

Все силы тыла на разгром врага!

К колхозникам колхоза „Земледелец“

Сердечный привет, дорогие товарищи и братья колхоза «Земледелец»! На нашу великую советскую отчину напал злой враг — фашизм. Нападение вероломного врага вызвало возмущение и ненависть у многонационального, многомиллионного народа Союза Советских Социалистических Республик.

Людоеды Гитлер и Риббентроп, хотят задушить наш свободолюбивый народ и затоптать наше счастье, нашу свободу под кровавым сапогом фашизма. Не бывать этому никогда. Весь многомиллионный народ вместе с Красной Армией встал на защиту великих завоеваний Октября. Враг будет уничтожен.

Я кандидат в члены ВКП(б), воин нашей славной Красной Армии заверяю вас дорогие колхозники, что с честью выполню свой

Ефрейтор —
М. Овсянников.

Фронт и тыл — единое

Работникам райкома ВКП(б) и всему партийному активу Ленинского района плюс свой командирский привет. Я горжусь тем, что призван защищать нашу любимую родину. Сейчас мы овладеваем танком, пулеметом, винтовкой, чтобы суметь быстрее стереть с лица земли фашистских гадов. Через несколько дней я на мощном советском, страшном для врага, танке ринусь в бой.

Дорогие товарищи! У меня к вам просьба — в несколько раз усилите темпы своей работы, во-время за-кончите сенокос с перевыполнением планов, тщательно подготовьтесь к уборке обильного урожая и уберите его так, чтобы ни зернышка не прошло напрасно. Мобилизуйте для работы на полях всех старых и малых.

Вы должны помнить, что Ленинский район был всегда впереди и сейчас, когда многих работников-мужчин из колхозов и совхозов призвали на борьбу с кровожадным врагом, все равно Ленинский район не должен отставать. Организуйте женщин и девушек для быстрой овладения трактором и комбайном, чтобы они смогли заменить ушедших на фронт мужей и братьев.

Я даю обещание, что буду крепко биться и беспощадно уничтожать врага.

На фронте, в тылу высокой производительностью труда в колхозах и совхозах будем бить врага до победного конца.

С. Шергин.

Быстрее выполнить обязательства перед государством

Колхозники, рабочие и служащие колхозов и совхозов нашего района, учитывая международную обстановку, рассчитываются с государством досрочно.

Бригадир колхоза «Большевик», Протопоповского сельсовета, А. С.

Свыше плана

С большим подъемом идут работы в совхозе «Ленинуголь». Рабочие, работницы, жены рабочих и служащих работают с перевыполнением норм.

У нас в совхозе сейчас нет не выполненных заданий. Великий энтузиазм работников совхоза сказывается во всем, сказывается и на выполнении плана.

А. Моторин.

Помощь комсомольцев

Комсомольцы районной колхозной школы свой выходной день проводили на полях колхоза «Память Ильича».

24 комсомольца и комсомолки помогали сельхозартели копнить и мечтать сено. За несколько часов ребята и девчата скопнили свыше 20 копен и сметали 2 больших стога сена.

Т. Злобина.

Ответственный редактор

П. КРУЧИНИН.

Потерялась ЛОШАДЬ карат масти. Знающие сообщите по адресу: колхоз имени Калинина, Новогородецкого сельсовета.

К. И. Федотов.